



母亲瘫痪在床,朱斌(右图)担心没人照顾她 现代快报记者 施向辉 摄

90岁的母亲瘫痪在床,自己又被查出癌症 如今他最牵挂的是 谁来照顾老母亲

昨天,在南湖的家里,朱斌的母亲、90岁的夏老太太躺在床上,年迈的她意识有些混乱。问起儿子去哪儿了,她有些疑惑,“出国玩了吧。”而就在3公里外,59岁的朱斌躺在病床上,被查出肝癌的他面色青黑。对朱斌来说,母亲是唯一的挂念,为了她,自己可以十几年不娶妻,可命运总爱开玩笑。“如果我不在了,老妈该怎么办?”他眼圈发红,“难道让她再一次白发人送黑发人?”

现代快报记者 王颖菲

为好好照顾母亲,他辞去工作

走近这个位于南湖的小区,随便找人问问,都知道夏老太太的家。“她那个儿子不容易,伺候老妈多少年……”邻居们这么告诉现代快报记者。可他们也感到奇怪,“好像一星期没见到他,不知道怎么了。”取而代之照顾老太太的,是一位保姆。

今年59岁的朱斌,曾是南京电影市场第一位“监管员”。“当时,南京票房收入一路滑坡,投资方损失惨重,其中很大一部分原因是电影院会‘偷票房’。”为了监管票房收入,2001年,在朋友介绍下,朱斌来到江苏长江影业有限责任公司,成为了一名监管员。“我的工作就是到每个放映厅,查上座率,统计票房收入。”

因为工作勤奋,查点到位,朱斌成了“抢手人物”。不过,2005年,朱斌辞去了这份工作。“母亲摔了一跤,身体三处骨折。”

“当时正要上映张艺谋的《十面埋伏》。”朱斌印象很深,“各家公司甚至提出出钱帮我请看护,都被我拒绝了。”其实,这并不是朱斌第一次为母亲做出牺牲。因为工伤,母亲右手少了大拇指,慢慢地整个右手也退化畸形,无法使力,朱斌和母亲生活在一起,几乎承担了家里所有家务;2000年前后,因为感情问题,他和前妻离婚,那时,他就决定,“不找了,就

把后半辈子给妈妈了。”2001年,大哥因为胃癌去世,母亲受到很大的打击,朱斌便把自己工作以外的大部分时间,都给了妈妈,陪她说话,带她出门散心。

那次母亲摔倒骨折,医生告诉朱斌,这意味着瘫痪。他干脆辞了工作,一心一意照顾母亲。每天用医用固定带帮母亲固定腰;为了防止起疹子,他每夜起来几次帮母亲翻身;白天有空便帮母亲按摩。精心调养了9个月,老太太居然又能走路了。

如今他也倒下了,谁能帮一把

母亲虽然可以走了,但自理很困难。朱斌没了固定工作,只能靠母亲的退休金为生。2000多元退休金里,他拿出一大部分来,请了个钟点护工,一起照顾母亲。

四五年前,老人再次无法走路,他抱着母亲上厕所、下楼散步。这一两年,老人的情况越发严重,“意识退化了,不能自己吃饭,大小便也不会叫人了。”怕自己睡沉了,母亲有什么事不知道,朱斌干脆从屋里的小床上搬到张大床上,和母亲一起睡,以保证“晚上她一动,自己就能醒”。

虽然疲惫,但朱斌觉得这些是“儿子该做的”,从没一句怨言。然而真正令他绝望的是,如今,连自己都倒下了。

这几年,朱斌肛门旁边一直有个小疙瘩,

但他没在意。今年过完年,疙瘩越长越大,还出现了便血的情况;5月初,他连走路都变得困难。

初步检查后,医生让他留院做详细检查,朱斌没肯。当时,家里的钟点护工正好走了,没人照顾母亲,朱斌便忍着痛,一步一挪地照顾母亲,“腰都挺不直,只能半蹲着抱她上厕所。”至于吃喝,朱斌坦言,“只能随便糊弄。”直到20多天后,问朋友借钱请了一位保姆,他这才再去医院接受检查。检查结果是直肠癌,手术花费要近4万元。

没有存款,没有收入,没有医保,朱斌觉得眼前发黑。“我的命不值什么。”他两眼盯着天花板,眼圈发红,“父亲、哥哥都去世了,家里没有其他亲人了,我妈怎么办?谁来照顾她?”

因为没有钱,朱斌如今只能躺在病床上挂水,尽管如此,还是每天发烧。医院的护士见他一个人,行动也不方便,给了他很多照顾。



如果你愿意帮助他,可以将爱心款汇至以下账户:户名:江苏现代快报传媒有限公司;账号:01330120420001711;开户行:南京银行光华支行(请务必备注“捐给朱斌”,如汇款不便留言,可拨打96060告知我们款额)。

天使听见爱——现代快报联合康宝莱帮听障儿童做人工耳蜗 后续报道

为帮儿子康复,妈妈随身带本子做记录



全国十大爱心记者
钟晓敏
爱心工作室
热线:96060



小倪和妈妈在一起玩耍
现代快报记者 徐洋 摄

快报讯(记者 吴頔)5月16日,现代快报联合康宝莱(中国)保健品有限公司发起帮助家境困难的听障儿童免费做人工耳蜗的活动。半个多月时间里,现代快报热线96060接到了近50个“申请电话”。昨天,“被迫”成为全职妈妈的史女士与现代快报取得联系,为不到5周岁的孩子小倪报名。

上个月,学校免费送给小倪大功率助听器,这让史女士十分感激。可是,小倪是先天性双侧前庭水管扩大综合征引起的听障,听力随时会再下降。医学界普遍认为,5岁前做人工耳蜗植入手术的话,康复效果最佳。眼看着孩子就快5周岁了,史女士给现代快报热线96060打来了电话。

去年5月,老家在镇江句容的史女士将小倪送进位于南京御道街的聋人学校——南京爱德聋儿听力语言康复训练中心。由于家境非常困难,在南京租房住时,简陋的住宿环境曾让小倪在一个月内高烧了4次。他们不得不每天带小倪往返于南京与句容之间,“来回跑太累,怕孩子吃不消,现在,新的房子已经找

好了,明天就搬家。”

小倪的康复指导老师杨颖告诉记者,有前庭水管扩大综合征的听障患儿,一定要注意保护头部,因为摔跤、剧烈运动等都会引起听力波动,尤其是孩子自己不懂得保护的话,家长就要更费心了。

小倪的爸爸打工月收入3千多,史女士也想打工挣点钱,可为了保护小倪,“被迫”成了全职妈妈。“蜜蜂很勤劳,它们酿出来的蜂蜜甜甜的。”“我住在楼上,我每天都要上楼和下楼”……史女士随身携带的小本子上写了好多句子。她坦言,经常会去超市看一些语言开发类的儿童书籍,并摘抄一些适合儿子学习的句子。因为妈妈的用心,小倪如今有了很大进步。



由现代快报和康宝莱(中国)保健品有限公司发起的“天使听见爱”活动正在继续。如果你的孩子(年龄0~5岁),需要做人工耳蜗,赶紧拨打快报热线96060。

出国读研差学费 南大女生网络筹款

她希望筹到5万元,如果去不成,钱会退给出资人

刚刚过去的端午小长假,南京大学中文系大四女生王若琳遭遇了一场网络风波。去年底,她收到了期待已久的荷兰莱顿大学文学研究专业硕士录取通知书,但两年近50万的学费和生活费她无力承担。今年5月30日,她在人人网和众筹网发表日志,希望从网友那里筹集5万元学费,同时以小礼品、发留学邮件汇报学习进展作为回报。日志发出后,网友有的力挺,有的拍砖。

通讯员 白一婷 现代快报记者 金凤



王若琳筹款留学 图片来自网络

根据资助金额,给予不同回报

“从大四开始申请出国到现在,手里的offer最想去的就是荷兰莱顿大学的文学研究了。非常好的项目,但是唯一不好的,也是最致命的事情,就是它太贵了!”近日,南大中文系大四女生王若琳将困扰了她大半年的事,发在一家众筹网站上。

去年底,她收到了荷兰莱顿大学文学研究专业硕士录取通知书,但因为没申请到奖学金,两年近50万元的学费和生活费让她愁眉不展。为了圆梦,王若琳开始申请国家公派留学奖学金,但并没如愿。毕业在即,她想到了众筹。王若琳的筹资是5万元,有意的人可以支持20元~1万元不等。

作为回报,王若琳承诺,如果网友支持20元,她将在留学后,至少每月写一篇她经历的有关欧洲生活的小故事,发到对方的邮箱。

而如果获得单笔5000元支持,除了上述邮件,她还将送给对方她设计的半手绘的南京大学帆布包、一本手绘涂鸦本、一套手绘明信片。此外,圣诞节、感恩节等西方重要节日,她还会为对方准备一份小惊喜。

现代快报记者登录网站发现,目前,已经有6位网友支付了共350元帮王若琳圆梦。

筹款留学合适吗?网友有争议

但是对于网络筹款,网友有的力挺,有的拍砖。

为王若琳支付了50元的网友“白柳花”认为,“一个追求梦想的女孩,自己想办法筹学费,有何不可?至于回报合不合适,这个可以探讨。但请不要否认若琳同学追梦的行动。”

南京林业大学毕业生曾军免费为王若琳提供了20套手绘本《一本南京》。“她的做法有创意,也很有勇气。”

但也有网友认为,“自己上不起学,凭什么让别人帮着掏钱?你上的又不是九年义务教育。”还有网友表示,高价留学,这对很多人是奢侈的事,跟买不起爱马仕就去募捐类似,如果经济困难,建议去能提供奖学金的高校留学。

对于网友的争议,王若琳表示,“我知道通过众筹的方式得到这么多钱非常难,并不奢望筹到所有学费。只是希望能帮助我减轻些贷款的压力。”

根据王若琳在网上发布的筹款日期,她还有36天可以等候,如果届时没到5万元,已经筹集到的钱怎么处理?对此,王若琳表示,“如果我去不成莱顿大学,钱会由网站退给大家。”